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[MTPEJNCIIOBHUE

JlanHoe  MeToaMyeckoe 1mocoOue  SBISETCS  COOPHHUKOM — MaTepUalioB IS
NPAKTUYECKUX 3aHATUN Ha ypPOKAaX MaTEMAaTUKH MEPBOT0 Kypca O0yUeHHUs.

TeMbl MpakTUUECKUX 3aHSITHH COOTBETCTBYIOT palOoueil mporpamme Mo MaTeMaTHKe
cpeaHero (IoHoro) odiero oopasoBaHusi 6a30BOr0 YpOBHS.

[TonGop 3amanuii COOTBETCTBYET TPeOOBAHUSAM K pe3yiabTaTaM 00ydeHHs] MAaTEeMaTHKE,
OTpaXeHHBIX B paboueil mporpamme.

K kaxgoMy mnpakTUYeCcKOMY 3aHATHIO TMOA0OpaH TEOpPETHUECKUd MaTepual,
OTpaXAIOIIUNA METOAUYECKUE PEKOMEHIAIMU JJIsl BBIMOJIHEHUS 3aJaHHi; MPHUBEICHBI
OpuMepsl  3a7ad € MOAPOOHBIM  OMHMCAHWEM HX peIIeHus. 3afJaHus  JAjs
CaMOCTOSITENIFHOTO PEUICHHs] TPEJCTaBICHbl B HECKOJBKHX BapuaHTax (0T TpEX 0
IIECTA BAPUAHTOB), YTO MO3BOJISIET HaOOJIee OOBEKTUBHO OIIEHUTh PA0OTY CTY/ICHTOB.
JUis TOATOTOBKH CTYAEHTOB K 3alllUTE CBOETO PELICHHUs] NPUBEIEHBI KOHTPOJBHBIC
BOIIPOCHI.

IIpakTnueckoe 3ansaTue Nel
Tema: Ilpumenenne GopmyJibl CJIOKHBIX POLEHTOB

LIGJIBI BaerHI/ITB HAaBBIKH B PCHICHWH 3a/1a4 Ha IIPOLCHTLI.

Teopus: 1. Penienue 3a/1a4 Ha TPUMEHEHUE OCHOBHBIX MOHATUN O TPOIIEHTAX.

Corast yacTh MeTpa - 3TO CAaHTUMETP, COTask 4acTh pyOJisi — KOIEWKa, cOoTasl 4acThb
IIEHTHEepa - KuiorpamM. JItoau JaBHO 3aMETHIIM, YTO COTHIE JIOJIM BEJIIMYWH YAOOHBI B
MPaKTUYECKON JAesTeNbHOCTU. [loToMy, st HuUX OBUIO TPUIYMAHO CIEIHAIBHOE
Ha3BaHUE — MPOIICHT. 3HAUUT OJ[HA KOIEWKa — OJWH MPOIIEHT OT OJHOTO PyOJIsi, a OJUH
CAaHTHUMETP — OJIVH MPOLIEHT OT OJHOTO METpA.

OauH NpoUeHT — 3TO OAHA coTasl A0Js 4YMcjaa. MareMaTuyeCKUMH 3HaKaMu OJIMH
IIPOLIEHT 3amuchIBaeTcs Tak: 1%.

OmnpeneneHue OAHOTO MPOIIEHTa MOXKHO 3anucath paBeHcteom: 1 % = 0,01 * a
5%=0,05, 23%=0,23, 130%=1,3 urT. 1

Kak naiitu 1% ot uncaa? Tak 1% 3To ojiHa coTast 4acTh, TO HAJ0 YUCIIO PA3ACTUTh
Ha 100. /lenenue Ha 100 moxHO 3ameHuTh yMHOKeHHEeM Ha 0,01. TlosToMy, 4TOOBI
HaiTu 1% OT JaHHOTrO YKcia, Hy’)KHO YMHOXKUTh ero Ha 0,01. A ecnu Hy>)xHO HaTH 5%
OT YHcClia, TO YMHOKaeM AaHHoe unciio Ha 0,05 u T.4.

[Tpumep. Haiitu: 25% ot 120.

Pemenne:
1) 25% = 0,25;
2) 120 - 0,25 = 30. Otser: 30.



IpaBuiio 1. UToObI HAMTH JAHHOE YHUCJIO0 MPOUEHTOB OT YUCJIA, HY’KHO NIPOUEHTHI
3allUCaTh AeCATUYHOMH IPO0bIO, 2 3aTeM YHUCJI0 YMHOKUTH HA 3Ty AeCATHYHYIO
ApPOOb

[Tpumep. Tokaps BeiTaunBai 3a yac 40 neraneii. [Ipumenus pesert u3 6oaee MPoUHOA
CTaJlv, OH CTaJ BeITauuBaTh Ha 10 netaneit B yac 6obine. Ha ckombko mpoIieHToB
HOBBICUJIACH [TPOU3BOJUTENIBHOCTD TPY/1a TOKAps?

Pemenue: UToOwI pemiuTh 3Ty 3a/1a4y, HaJ0 yY3HaTh, CKOJIBKO MPOILIEHTOB COCTABJISIOT
10 neraneit ot 40. [Ins 3TOr0 HaliieM CHaydalla, KaKyro 4acTh cocTaBisieT ynuciio 10 ot
yucia 40. Mel 3HaeM, 4To HykHO pazaenuts 10 Ha 40. [Tonyuutca 0,25. A Tenepb
3amuIieM B nporeHTax — 25%. [lomydaeM oTBET: MpOU3BOAUTEILHOCTD TPY/1a TOKAPS
moBbIcHiIach Ha 25%.

Ipasuiio 2. Uto0bl HAUTH, CKOJIBKO MPOLEHTOB OHO YHCJIO COCTABJISACT OT
APYroro, Hys;KHO pa3JeJUTh IepPBOe YMCJI0 HA BTOPOE U MOJY4YeHHYIO 1po0hb
3alMcaTh B BU/ie IIPOLEHTOB.

[Tpumep. [Ipu mranoBom 3aganuu 60 aBTOMOOUIIEH B I€Hb 3aBOJI BBIITYCTHII 66
aBromoOusielt. Ha ckobKo MpOIEHTOB 3aBO/ BHITIOIHIII I1J1aH?

Pemenne:  66:60=1,1 - Takyro 94acTb COCTABJISIOT U3TOTOBJICHHBIC aBTOMOOMIIN OT
KOJIMYECTBA aBTOMOOMIIEH 1o tutany. 3amwmmieM B nporieHTax =110% Otet: 110%

IIpaBuio 3. UTo0bl HAWUTH NPOLEHTHOE OTHOIIIEHUE ABYX uKces A u B, Hano
OTHOLIIEHHUE ITHX YKces YMHOKUTH HA 100%, 1O ecTh BhIuncauTs (a/B)*100%.

[Ipumep. Haiitu uncno, ecnu 15% ero pasuer 30.

Pemenue:

1) 15% = 0,15;

2) 30 : 0,15 = 200.

wii: X - gaudoe yucio; 0,15x=30; x=200. Otset: 200.

IIpaBuiio 4. UTo0bl HAMTH YKMCJIO 110 JAHHOM BeJIMYMHE ero NPOLEeHTOB, HA/10
BbIPA3UTh NPOLEHTHI B BU/E APO0H, a 3aTeM 3HAYCHHE BeJIUYHHBI €0 MPOLECHTOB
pa3aejuTh HA 3Ty JAPO0b.

2. Pemenue 3ana4y Ha moHATHS "IPOLIEHTHOE coaepkanue', "koHieHrpanug',

"00-11 pacTBOD".

IIpoyenmnoe codepacanue. Ilpoyenmusiii pacmeop.

[Tpumep. Cxonbko Kr conu B 10 KT coJieHOM BOJIbI, €CJIM MPOLUEHTHOE COAEPKaAHUE
conu 15%.

Pemenue. 100,15 =1,5 (xr) comu. OtBeT: 1,5 KT.
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[IpouieHTHOE conepkaHue BellecTBa B pacTBope (Harpumep, 15%), nHOrja Ha3pIBatOT
%-m pacTBOpOM, Harpumep, 15%-it pacTBop conu.

Konyenmpayus.

Ecan KOHOCHTPAIHW BCIICCTBA B COCAMHCHUH 110 MAaCCC COCTABIIACT p%, TO 3TO
O3HAa4acT, 4TO MaccCa 3TOro B€ICCTBa COCTAaBJLICT p% OT MacCChI BCCT'O COCANHCHMA.

[Tpumep. Konuentpanus cepedpa B ciiare 300 r cocraisier 87%. DTo 03HaYaeT, 4To
quCcTOrO cepedpa B criaBe 261 T.

Pemenue. 300 0,87 =261 (7).
B sToM nprMepe KOHIIEHTpaITis BEIIEeCTBA BRIpaKEHA B MPOIEHTAX.

OTtHo1eHus 00beMa YMCTOM KOMIIOHEHTHI B paCTBOPE KO BCEMY 00bEMY CMECHU
Ha3bIBACTCSI 00BEMHOM KOHIICHTPAIIUEH STOW KOMIIOHEHTHI.

CyMMa KOHLIEHTpaLMi BCEX KOMIIOHEHT, COCTABIISIOIINX CMECh, paBHa 1.

Ecnu u3BeCTHO MPOIIEHTHOE COJIEPIKaHKE BEIIECTBA, TO €r0 KOHIIEHTPAINSI HaXOUTCS
o ¢popmyne:  K=p/100% K - KOHLIEHTpaIMs BEIIECTBA; P - MPOIIEHTHOE
coJiepKaHue BEIIECTBA (B MPOIEHTAX).

[Tpumep. K 15 1 10%-H0r0 pactBopa conu n106aBuin 5%-Hbli pacTBOP COJIU U
nonyuniu 8%-Hblit pacTBOp. Kakoe Koinn4ecTBO JIUTPOB 5%-HOT0 pacTBOpa 100aBUIN?

Pemenue. [Tycts no6aBunm x 1 5%-Horo pactBopa coyiu. Torga HOBOTo pacTBOpa CTajio
(15 + x) 1, B koTopoMm coaepsxkarcs 0,8 * (15 + x) 1 conu. B 15 1 10%-Horo pactBopa
conepxutcs 15 0,1 = 1,5 (1) conm, B X 1 5%-Horo pactBopa coaepxutcs 0,05x (1)
conn. COCTaBUM ypaBHEHUE.

1,5+ 0,05x = 0,08 " (15 + x);
x =10 Otset: go6asuwnu 10 1 5%-HOTO pacTBOpa

3. Pemenue 3a1a4 ¢ UCIIOIB30BAHMEM NOHITHSA KO DUIIMEHTA VBEIUYEHUS.

YToOb! YBETUUUTD MOJIOKUTEIBHOE YHCIIO @ HA P IPOLEHTOB, CIEYEeT YMHOXKHUTD
yucIio a Ha ko3 uuurent ysenuuenus: k=(1+0,01p).

YT0oOBI YMEHBITUTH TTOJIOKHUTEIIBHOE YKCIIO @ Ha P TIPOILICHTOB, CIICTYeT YMHOXHUTh
qucIiio a Ha ko3¢ unment ymensinenus k= (1-0,01p).

dopmyia cnoxubix mporeHToB: N=a:(1+0,01p)" , rae a-nepBoHavYaIbHAsS BEIMIHHA
BKJIaJia, N-cpok Bkiaza, N- BenuunHa BKJIaaa yepe3 N JeT, P- YUCIO NPOLEHTOB.



[Tpumep. B depane nena Ha HepTh yBenuumiach Ha 12% 1o cpaBHEHMIO C STHBAPCKOM.
B mapre nena nedtu ynana Ha 25%. Ha ckoJibko MPOLIEHTOB MapTOBCKAs 1LIeHa
M3MEHWIACH [0 CPABHEHUIO C STHBAPCKOM?

Pemenue. Ecnu x — suBapckas nieHa Hedtu, To peBpasibckas 1ieHa He)TH paBHA

(1 +0,01*12)x =1,12x. UToOBI BEIYUCIUTH, MAPTOBCKYIO 1IEHY Yy Ha HE(PTh, CleTyeT
YMHOXKUTH (PeBpanbckyto neny 1,12x na (1-0,01%25)=0,75, 1.e. y=0,75 1,12x=0,84x ,
MapTOBCKas LieHa OTIr4YaeTcs oT suBapckoi Ha (0,84x)/x100 —100=84-100= -16(%),
T.. ieHa ynana Ha 16 %. OtBet: nena ynaina Ha 16%.

IIpaBuiio 5. Yto0bl HAlITH, HA CKOJIBKO % MOJIOKUTEJIbHOE YHCJIO0 Y OTJIMYACTCH
OT IOJIOKUTEJILHOI0 YHCJIA A , CJIeAyeT BbIYMCIMTH, CKOJBKO % y cOCTaBJIsIeT OT
a, 2 3aTeM OT IOJY4YEeHHOIr0 YHC/Ia OTHATDH a.

Xoa padoTsI
1. W3y4nTh TEOPETHUUECKYIO YaCTh IPAKTUYECKON PaOOTHI.
2. PemuTh 3a1a4m CBOETO BapHAaHTA.
3. Caenatp BBIBOJ.
3aganue
1Bapuant

1. ®acoinb coaepxkut 23% Oenka, 55% kpaxmana u 1,8% xupoB. CKOIbKO
KWJIOTpaMMOB Oefika, Kpaxmaia v >KUPOB CoAepkuTcs B 15 kr daconu?

2. Bxnan, BoskeHHBINM B cOepOaHK JBa Toja Ha3al, TOCTUT CyMMBbI, paBHOK 13125
py06. KakoB ObL1 IepBOHaYaIbHBIN BKIaa pu 25% roaoBBIX?

2 Bapuant

1. Ilo nuany no6wiua HeTu-161 MIH.T, pakTHUECKH Ke 10ObIYa cocTaBmiia 166
MJIH.T. Ha CKOJIbKO MTPOLIEHTOB ObLT BBITIOJHEH IJ1aH?

2. bank mpeanaraet BkJaj «cryaeHdeckui». [lo aTomy Bkiiasy, cymma,
uMeromascs Ha 1 ssHBapsi, €XKeroHO YBEIMUYUBACTCS HA OJJHO U TO YK€ YUCIIO0
nporeHToB. Bxinamguuk monoxun 1 saBapst 1000 py6. u B TeueHue 2 et He
ITPOMU3BOAMII CO CBOMM BKJIAJIOM HUKAKHX ollepauuii. B pe3ynbrare BloXeHHas
UM cyMMa yBennuuiachk 10 1210 py6. Ha ckonbko MpoLeHTOB €KerofHO
yBEJIMYMUBAIACH CYMMa JICHET, MOJI0KEHHAs Ha 3TOT BKJIaa?

3 Bapuaunr

1. Komanna nabpana B maxmatHoM TypHupe 40 oukoB, uTo coctaBisieT 80%
ChIrpaHHbIX NapTHil. CKOIBKO NapTUH ChITPAIN HA TYPHUPE [AXMATUCThI 3TON
KOMAaH/IbI?
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2. COepbaHKM HaYUCISIOT MO BKJIaJaM exeroaHo 2% Bkiajaa. Bkiagunk BHEC B
coeperatenpHbiid 0ank 1500 pyosneii. Kakoit cranetr cymma Bkitana yepes 2 roja’?

KoHTposibHbIE BOMPOCHI

=

Kaxk HaiiTu 3aJaHHO€ YKCIIO MPOLIEHTOB OT JAHHOTO yncia’?
Kak HaiiTh BCE 4yMC0 MO JaHHOW BEJIMYMHE €TO MPOIEHTOB?
3. Kak HaifTu mporeHTHOE OTHOIICHUE ABYX Yncen?

no

IIpakTnueckoe 3ansaTue Ne2

Tema: UccienoBanue rpagpuxka pyHkuuu
Hens: [IpuoOpecTu 3HaHUA 110 UCCIEeI0BaHUIO rpaduka PyHKIUY.

Teopus:_1.Onpenenenue cBOUCTB GyHKIMU 1O €€ rpaduky.
®dyukuus y=f£(X) 3a1aHa CBOUM rpapuKoM. YKaKuTe:

a) obnacTh onpeaeseHnus PyHKIUY;

0) o0s1lacTh 3HaUEHUI (PYHKIUY;

B) TOUKH NepeceyeHus ¢ ocbio OV

r) mpu kakux X f(X)>0;

1) HyJIUd (PYHKITNH,

¢) npu Kakux 3HaueHusx X  f(x)<-0,5;

) TOYKU dKCTpeMyMma (QYyHKIIHH;

3) IPOMEKYTKU BO3PACTAHUS U IPOMEXKYTKH YOBbIBaHUS QYHKITUU;

u) an6onbmee M HalMEHbIIIEEe 3HAUCHHUE.
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% 4 i ; 3 ri v/
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Orser: a) A(f)  [-2,5; 6]
0) E(f) €[-3; 6,5]

B) (0; 1)
r)xe(-1,7;0,5) u xe< (1,5; 6]
nx=-1,7;  x=0,5; x=1,5

e) f(x) <-0,5 npu xe[-2,5; -1,7] u x=1

) TOUKH 3KcTpeMmyMa X=-1; x=1 u x=4,

3) Bo3pactanue Ha [-2,5;-1) u (1;4); yosiBanue Ha (-1;1) u (4;6]
n) f(4)=6,5-nan6omapiiece u f(-2,5)=-3-HauMeHbIICEe
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2.13006paxenue rpaduka GyHKINU, 33JITaHHON HEKOTOPLIMU CBOMCTBAMHU.
1) N3o0pa3ute rpaduk HEIpPEepHIBHON (PYHKIIMH, 3HAS, YTO:
a) 00J1aCTh OIpeaeacHuS PYHKIIMHA eCTh IPOMEKYTOK [-4;3];
0) o0nacTh 3HaUeHUH (GYHKIIMH COCTABIIIET IPOMEXKYTOK [-4;2]
B) DyHKITHS Bo3pacTaeT Ha mpomexyTke (-4;1), yosiBaet Ha (1;3);
r) x=Il-eIMHCTBEHHAs TOYKA SKCTPEMYMa;
.z[) Xx=-2u x—2-HyJ1H (l)yHKI_[I/II/I _

- Y __1-
- Bf-a0), %

OtBet: OnuH U3 BO3MOXKHBIX TpauKOB (HEMPEPHIBHON) PYHKIIMU TPOXOJIUT OT TOUKHU
A (-4;a) yepes Touku B(-2;0) , C(1;2), D(2;0) u no Touxu E(3;e).
3HadyeHus opauHaT Touek A u E:
60 a=-4, Tornga -4<e<0
60 e=-4, Torna -4<a<0.
2) N3o0pazure rpaguk HenpepbIBHOW (DYHKIIMH, 3HAS, YTO:
a) D(f)=[-5;2];
6) E(f)=[-2:5];
B) IPOMEXKYTKHU yObIBaHus pyHKIMU [-5;2] u [0;2]
r) GyHKIHS Bo3pacTaeT Ha mpoMexyTke [-2;0]
Il) OTpHHaTeJIBHLIe 3HAYCHUSI (byHKuHﬂ HpHHI/IMaeT TOJILKO B TOUKax rmpomexytka (1;2).

R ANE X
PR B )
Otsger: OJII/IH U3 BO3MOKHBIX I'pauKkoB (YyHKUIHUU TPOXOIUT OT Touku A(-5;a) uepes
B(-2;b) C(0;c); D(d;0) mo Touku E(2;-2).
3naueHus opauHat Touek A, B, C: mnbo a=5, torma 0<b<a b<c<5;
an6o ¢=5, rorga 0<a<5 u 0<b<a;
abcrucca Toukn D MoskeT mpuHMMaTh 3HadeHus 0<d<l.



Xoxa paboTbl
1. M3y4uTh TEOPETUYECKYIO YACTh NPAKTUUECKON pabOTHI.
2. PemuTh 3a1auu CBOETO BapUaHTA.
3. Cnenatb BBIBOJ.
3ananus
BapuanT-I

1. ®yukuusa y=f(X) 3agana cBouM rpad@uxom. YKaxure:
a)00J1acTh OIpeCIICHNUS,
0)POMEKYTKH BO3pPACTAHUS U MPOMEKYTKH YOBIBAaHUS;
B)IIPHM KaKuX 3HaueHUsX X f(x)=0
r)HanOoJIbllIee U HAaMMEHbIIIEE 3HAUCHHS (PYHKIUY;
1) IPYU KaKUX 3HAYEHUAX X -4<f(x)<2
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2. N3oOpasure rpaduk HenpepbIBHON (DYHKIMH, 3HAS, YTO:

a) D(f)=[-3;5];

6)E(f)=[-4:4];

B) B IIPaBOM KOHIIE 00JacTH orpeaesieHus PyHKIUs TpUHUMAET HanOoIbIlee
3HAYCHHC;

r) Xx=-1 —eJIMHCTBEHHAsl TOYKA SKCTPEMyMa

Bapuanrt-I|

1.®ynkums y=f(x) 3a1ana rpagukoM. Y KaKuTe:
a)001acTh ONpeeICHNUS;

0)Hynu QyHKIUY;

B)IIPOMEXKYTKH BO3PACTAHMS U MIPOMEKYTKH YOBIBAHUS;

r)HanOOoJIbIIIee U HAUMEHbIIIEE 3HAUCHUS (PYHKITUY;

T)IpPH Kakux X f(X)<-2.
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2. 3006pa3ute rpaduk HEMPEpbIBHOW (PYHKIIMH, 3HAS, UTO:
a) D(f)=[-3;4];
0)E(/)=[-2;3];
B) B JICBOM KOHIIE€ 00JIACTH ompeiesieHUs] PYyHKIIMS TPUHUMAET HauOOoJIbIee
3Ha4YCHHUE.
') X= 2-€IMHCTBEHHAs TOYKA SKCTPEMyMa.

BapuanT-I11
1. Oynkums y=£(x) 3a1ana rpagukoM. Y KaKuTe:
a)o0JacTh OIpe/eIeHuUS;
0)mpu kakux x  -2,5< f(x)<1,5;
B)[TPOMEXKYTKH BO3PACTAHHS U IPOMEXYTKH YOBIBAHUS;
') TOYKU SKCTpeMyMa QyHKINH;
__J)HauOoIIblIce U HAMMCHBIICE 3HAYCHHUS (PYHKIIUN.

BATTL A

gt &

A\ |/
. Y - .
2. N3o0pazute rpadguk HenpepbIBHON (GYHKIIMH, 3HAS, YTO:
a) D(/)=[-5:2];
6) E(f)=[-3:4];
B) B ITPaBOM KOHIIE 00JIaCTH orpeAesieHus PyHKIUS TPUHUMAET HanOoIbIIee
3HAYEHHE.
r)3HayeHre QYHKIIMK OTPHUIIATEIIbHBI TOJBKO B TOUKax mpomexyTka (-4;0)

Bapuant IV

1.®dyukus y=f(x) 3agana rpauKoM. Y KaKHTeE:
a) 00J1aCTh OIpeIeTICHHS;
0) mpu Kakux x f(X)<0
B) TOUYKHU IKCTpeMyMa (PYyHKIIHH;
-10 -



I') MPOMEKYTKH BO3PACTAHHS M YOBIBAaHUS
1) HauOoJIbIlIee U HAMMEHBIIIEE 3HAYEHUSI

T Tave [ 1]
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o v
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; b
2. N300pasute rpaduk HEMpepbIBHOW (HYHKIIUH, 3HAS, YTO:

a) D(f)=[-4;3];

6) E(f)=[-4:4];

B) B JIEBOM KOHIIE 00JIaCTH OIpeneaeHus PYHKIMs IPUHUMAET HauOoJIbIlIlee 3HAYCHHE;
I') 3Ha4YCeHUS QYHKIMK OTPHULIATEIILHBI TOJBKO B TOUKaX MpoMexyTka (-2;1);

1) -l-enMHCTBEHHAs TOYKA SKCTpeMyMa (QYHKIIUH.

—

—

Bapuant V

1.®ynkums y=£(x) 3a1ana rpaukoM. Y KaKuTe:
a) o0J1acTh OnpeeICHus;

0) mpu kakux x f(x)<0,5;

B) TOUKH SKCTpeMyMa (DYHKIINH;

I') IPOMEXYTKH BO3pPACTAHUS U YObIBAaHUS;

n) Han6qﬂ5mee Y HAUMEHBIIEE 3HAUYCHHUSL.

SEEna
2. N306pa3ute rpaduk HEMpEephIBHON (PYHKITNH, 3HAS, YTO:
a) D(/)=[-2;5];
6) E(f)=[-2:4];
B) yObiBaet Ha (1;3); Bo3pactaeT Ha (-2;1) u (3;5)
r) 3HA4eHUs! PYHKIUU OTPULIATENLHBI TOJIBKO B TOUKAX MpoMexyTka (-2;-1,5).
n) f(x)=0 mpu x=3

-11 -



BapuanT VI

1.®ynkums y=£(x) 3anana rpagukoM. Y KaKuTe:
a) 00J1acTh ONpeeICHUS;

0) mpu Kakux x  f(X)>2;

B) IPOMEXKYTKH BO3pACTaHUS U YOBIBAHMUS;

') TOYKH KCTpEMyMa

J) HanOOJIbIICE U HAMMCHBLICE 3HAYCHHUS.

P

H }/\\ }
| A x[
F

\
[t

Y

2. N300pasute rpaduk HEMpephIBHOW (HYHKIIUH, 3HAS, YTO:

a) D(f)=[-1,8];

6) E(f)=[-4:2];

B) (hyHKIIMS BO3pacTaeT Ha MpoMexyTkax [-1;3] u [5;8]; yObiBaeT Ha npomexyTke [3;5]
r) Hyiu QyHKIUY pu Xx= 3 u x=7.

KoHTpoJIbHBIE BOIIPOCHI:
1. Kak ¢ momompto rpaduka GyHKIIUA HAWUTH 00J1aCTh onpeeseHus: GyHKIuu?

2. Kak ¢ moMotipto rpaduka GyHKIMH ONIPEAETUTh HYJIA (PYHKITUN?

3. Kak ¢ momomnipo rpaduka GyHKIIMK HANTH TPOMEKYTKH, Ha KOTOPBIX (PYHKIIHS
COXpaHSET MOCTOSTHHBIN 3HAK?

4. Yem otnnyaeTcsi HauOosIbIIee 3HaUeHHE QYHKIIMU OT MaKCUMaIbHOTO?

5. Kak ¢ momorisio rpadguka GyHKINM HAUTH 00J1acTh 3HAYCHUN (DyHKITIN?

-12-



[TpakTrueckoe 3anstue Ne3
Tema: [IpeoOpa3oBanne rpapukoB

Hens: 3akpenuTs yMeHHE CTPOUTh rpaduku GYHKIUI C HOMOIIbIO
NOCJIEI0BATENbHBIX IPe0Opa30BaHUiA.

Teopus: Buasl npeobpazoBanuii rpaduKoB.

L Hapanncnbuuﬂ NEPEHOC BAOIL OCEH KOOPAMHAT,

a) BJONE (O‘y)
3. ,, , npasuao 1: ang a>0

cusur saois (Oy)
(e U

i CABHMI BAOIL (Oy)
£ Ha a BHH3 b -a.

6) mnons (Qx)
L 43 npasuio 2: ang a>()
248" e J casur saoss (Ox)
el S M (x4 0 —mammemo T (X 1)
o I
ol S = CABHT 3110}’}}_(_(_)“_)
-9 1 2 X {() 1a @ BIPaBo i)

I1. PacTaxenue H CxarTHe no ocsm KOOpJIHHAT.

- SOX?“\- v, npaswio 3:
(S Y cxarne 1o (Ox)
RIS S —fkak
: r:.-:"..’:_f,‘ . 4 L pacmxceuue 1o (Ox) (k- x) o~
40 44 5 E
npasuio 4:
Oy)
( \  pacTKeHHe no ( i)
; 51 pas m{ri £
cxarue no (Oy) i 08

—f(x) 3 .

pa3 0<dm<d

1.
2.
3.

1. CuMMeTpHst OTHOCHTETBHO OCEeH KOOPAMHAT.
a) orHocuTesbHO (Oy)
4 |
Y '

npasuio S:
T\ WL | I 7 PR CHMMETpPHS
Y=(x+0) \ LY {= x4 ,{ X) m1(ocu1e%1|;%d(0y) & ,F(,x)
R
6) orrocHTenbHO (OX)
\ 'f f feart npasuno 6:
\ y=1x CHMMETPUA.
\ J 9 orHocuTensHo (Ox) 100
—2 T =%
A < T
/ \ {ved

IV, I'padukn  dynkuni, aHaTHTHYECKOE BhIPAKEHHE KOTOPbIX

MMEET 3HAK MOJYJIA,
s ‘f(,,('): {ﬂx), ecnu x20;

2 L fix), ecrm f(x)=0:
\5 H(")‘ - f(x),iecnu 1{x)<0. f{-x),ecnm x<0.

[Mpumep 1: o Pola- - x—t mx—4>0
g-’x —4[‘{ —(* —1)¢c.u.4. X 1.<o'
X
4)3—;(—1_( 38%;«14&«4)
= $) y= -4
[pumep 2:
P ‘ P U o ! |X|+4) {(X-ff) ROl X =
9 N ¢ (-x+1" e&uwx<o

iq?u' X ?0 H'tacnw'c Ppadeuio
X*-{)

/
. n ¥<0 — o lf)&ifautﬂ\
,M = (- x+;(ml

Xoa pa6oTsl

N3y4nTh TEOPETUIECKYIO YaCTh MPAKTUICCKOTO 3aHATHS.
BrInonHUTE 3a7jaHMsI CBOETO BapHaHTA.
CrenaTh BBIBOI.



Bapuanrt 1

3amanme 1. B pe3ynprare HEKOTOpHIX MpeoOpa3oBaHMii W3 Tpaduka
yskuun y=2" (puc. 1) nonyumwmu rpapuk ¢ynxuun y=f(x). Kakue

npeoOpa3oBanust mpoussenn? 3anummre ypasHenue Gpyukuuu y=Ff(x).
\

Puc. 1

IIOMOIIBIO

3aganne 2. Iloctpoiite rpaduku  QyHKIUH C

MIOCJIICAOBATCIbHBIX npeo6pa30BaHH171:

a) y=sin(2x - %);

6) y= - [ctg(x + %)I-

KOHTpOHBHBIe BOIIPOCHI:

=

Hatb onpenenenue rpadpuka GyHKINU.

2. Kak u3 rpapuka ¢ynkiuu Y=f(X) momyuuts rpaduku QyHKIMH
y=f(x+a) u y=f(x)+b ?

3. Tlpwu xakux mpeobpazoBanusx rpaduk Gpynkmuu Y=f(X) cxxumaercs

B1oib ocu (Ox)? PactsaruBaercs Baoib ocu (Oy)? CUMMETpHYHO

otpaxaetcs oT ocu (Oy)? CummeTprudHO oTpaskaercs oT ocu (Ox)?

-14 -

Bapuanrt 2

3amanue 1. B pe3ynbprare HEKOTOpPHIX INMpeoOpa3oBaHuil W3 Trpaduka
bynkun y=10gyXx (puc. 2) nonyumnu rpapuk ¢pynkuun y=f(x). Kakue
npeoOpasoBanus npoussenn? 3anummre ypasHenne Gpynkumn y=Ff(x).

Puc. 2

3amanue 2. Iloctpoiite rpaduku
MOCJIEZI0BATEIbHBIX Ppeo0pa3zoBaHmil:

GyHKIIMH ¢ [IOMOIIBIO
a) y= - l COS(X + Z);
2 4

6) y= [tg(x - 37”)I-

KoHTposbHBIE BOIIPOCHL:

=

[atb onpenenenue rpaduka QyHKIHUH.

2. Kak u3 rpaduka ¢ynkumu Y=f(X) momyunts rpaduku QyHKIuUi
y=f(x+a) u y=Ff(x)+b ?

3. Tlpm xakux npeodpazoBanusx rpaduk Gpynkunu y=f(X) cxxumaercs

B1osib ocu (Ox)? Pacrarusaercst Boabs ocu (Oy)? CUMMETpUYHO

otpaxkaercs ot ocu (Oy)? CummeTpudHo oTpaxkaercs oT ocu (Ox)?



Bapuanr 3
3amanme 1. B pe3ynprare HEKOTOpHIX MpeoOpa3oBaHMii W3 Tpaduka

byHKIIUA Y= (%j (puc. 3) momyunnu rpaduk Gyaxiun y=f(x). Kakue

npeoOpa3oBanus npoussenu? 3anuimre ypaBaenue Gynkuu y=Ff(x).

Puc. 3

3amanue 2. lloctpoiite rpaduku
NOCJeI0BaTENbHBIX MPeoOpa3oBaHMii:

a) y= - sin(g + %);

GyHKIIMH ¢ TTOMOUIBIO

3
) y= lotg(x - )|

KoHTposbHBIE BOITPOCHL:

1. [artb onpenenenue rpadrka QyHKINU.

2. Kax u3 rpapuka ¢ynkuuu y=f(X) momyunts rpaduku QyHKIMI
y=f(x+a) u y=f(x)+b ?

3. Ilpm xakux npeobpazoBanusx rpaduk Gpynkumn y=f(X) cxxumaercs
B1oJib ocu (Ox)? Pacrarusaercs Baoiab ocu (Oy)? CUMMETpUUHO
otpaxaercs ot ocu (Oy)? CuMmeTpudHO oTpakaeTcs oT ocu (Ox)?
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Bapuant 4

3amanue 1. B pe3ynbprare HEKOTOpPHIX INMpeoOpa3oBaHuil W3 Trpaduka

¢Gynkmuu y=log, X (puc. 4) momyunnu rpadux ¢ysakium y=Ff(X).
2

Kakue nmpeoOpazoBanus npou3Benu? 3anuiiuTe ypaBHEHUE (PyHKIHUU

y=f(x). | I

=41 2 2 ¢

. 8
A b e

Puc. 4

IIOMOIIBIO

3apanue 2. Iloctpoiite rpaduku  QyHKIME C

MOCJIeI0BATENbHBIX MpeoOpa3oBaHmil:

a) y=Cos(2X + %);

6) y=- [tg(x - %)I-

KoHTposbHBIE BOIIPOCHL:

=

Hatb onpenenenue rpaduka QyHKIUH.

2. Kak u3 rpapuka ¢ynknuu y=f(X) momyuuts rpaduku QyHKIMI
y=f(x+a) u y=~f(x)+b ?

3. Tlpm xakux npeodpazoBanusx rpaduk Gpynkuuu y=f(X) cxxumaercs

B1osib ocu (Ox)? Pacrsarusaercst Boiabs ocu (Oy)? CUMMETpUYHO

orpaxkaercs ot ocu (Oy)? CummeTpudHo oTpaxkaercst oT ocu (Ox)?



Bapuanr 5

3amanme 1. B pe3ynprare HEKOTOpHIX MpeoOpa3oBaHMii W3 Tpaduka
ynkuun y=3" (puc. 5) nonyunnu rpapuk ¢ynxuun y=f(X). Kakue
npeoOpa3oBanust mpou3Benn? 3anuimrre ypasHenue Gpynkuuu y=Ff(x).

Puc. 5

3amanue 2. lloctpoiite rpaduku
HOCJIeI0BATENbHBIX Pe00pa3oBaHMi:

GyHKIIMH ¢ TTOMOUIBIO

a) y=2sin(x - %);

6) y=- [tg(x + %)I-

KoHTposbHBIE BOITPOCHL:

1. [arb onpenenenue rpaduka QyHKINH.

2. Kax u3 rpapuka ¢ynkuum y=f(X) momyunts rpaduku QyHKIMI
y=f(x+a) u y=f(x)+b ?

3. Tlpm xakux npeobpazoBanusx rpaduk Gpynkuuu y=f(X) cxxumaercs
B1osb ocH (Ox)? Pactsarusaercsa Baoib ocu (Oy)? CUMMETpUYHO
otpaxaercs ot ocu (Oy)? CuMmeTpudHO oTpakaeTcs oT ocu (Ox)?
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Bapuanr 6

3amanue 1. B pe3ynbprare HEKOTOpPHIX INMpeoOpa3oBaHuil W3 Trpaduka
byukun y=10gyXx (puc. 6) nonyumnu rpapuk ¢pynkuun y=f(x). Kakue
npeobpas3oBanus mpoussean? 3anummure ypaBaenue Gpyakuuu y=Ff(x).

i A

4= g(x)

Puc. 6

3amanue 2. Iloctpoiite rpaduku
MOCJIEZI0BATEIbHBIX Ppeo0pa3oBaHmil:

a) y:cos(g - %);

GyHKIIMH ¢ [OMOIIBIO

) y=- letg(x + 7).

KoHTposbHBIE BOIIPOCHL:

=

[atb onpenenenue rpaduka QyHKIHUH.

2. Kak u3 rpapuka ¢ynknuu y=f(X) momyuuts rpaduku QyHKIMI
y=f(x+a) u y=~f(x)+b ?

3. Tlpm xakux npeodpazoBanusx rpaduk Gpynkuuu y=f(X) cxxumaercs

B1osib ocu (Ox)? Pacrarusaercst Boabs ocu (Oy)? CUMMETpUYHO

orpaxkaercs ot ocu (Oy)? CummeTpudHo oTpaxkaercst oT ocu (Ox)?



Tema:

IIpakTuyeckoe 3ansitue Ne4.,

HN3ydyenue (GU3MYECKOTO0 M TeOMETPUYECKOr0 CMbICJIA

NPOM3BO/HOM.

Lens

pa®oThl: 3HaTh (U3UYECKUH U TEOMETPUUYECKHH  CMBICIT
NPOU3BOJHONW, YMETh TPUMEHATH (QHU3UYECKUH U
TEOMETPUYECKAN CMBICII IPOU3BOJHOM IPU PEIICHUU
3a1a4.

Teopusi:

dusnueckuii CMBICI IIPOU3BOIHOM.

Kakyto ©Obl 3aBUCHMOCTh HHU Bblpakama ¢yakmus Y= f (X),

Ay

OTHOIICHHE " €CTh CpeIHsIsl CKOpOCTh u3MeHenus pynkuuu f (X)
X

OTHOCHUTENBHO aprymeHTa x, a f'(X,)- MIHOBEHHas CKOPOCTb

m3MeHeHus QyHkuu f (X) Ipu HEKOTOPOM 3HaYEHHH X=X

Twure! 3amau:

V) IIpsimonuneiinoe ogudicenue.
V(t) =S'(t)

a(t) =V'(t) =S"(t)
2) Kpusonunetinoe osudicenue.

Ecnu TBEpHoe Tenmo Bpamaercs BOKPYr OCH, TO YroJl ITOBOPOTa
@ ecTh (DyHKIMS OT BpeMeHH 1. YTJI0Bast CKOPOCTb BpAILlEHUS @ B

JaHHBII MOMEHT BpEMEHM | YHCIEHHO paBHAa NPOU3BOJHOMU

_|I OE_§0()

3) Tennoémxocmv mena.

TermoéMKOCTL Tesa Npu TeMrieparype 1’ ecTb IPOU3BOIHAS

= || — =Q'(T) roe AQ - KOIUYECTBO TEILIOTHI,
At—0 AT

HE00X0IUMOeE I U3MEHEHUS TeMIepaTypbl Tena Ha AT .
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4) Cuna moka.

Cuna Toka | B mpoBoJHUKE B MOMEHT BpeMeHH 1, eciu QyHKUIUA
Q = f(t) BeIpakaeT 3aBUCUMOCTb KOJMYECTBA DJIEKTPHUUECKOTO

3apsaga, mpomeanee 3a BpeMAa t 4epe3 CCUCHUC IIPOBOJHMKA, paBHA

MIPOU3BOTHOM | = ||miQ =Q'(t)-

At—0 At
5) Jlunetinas niomnocme.

Ecmu wum3Bectna macca m(l) mro0oro kycka HEOIHOPOIHOTO
CTEPKHS JUTMHBI |, TO XOTs cTep)KeHb HEOJHOPOJIEH, €CTECTBEHHO
1oJiarath, 4To IJIOTHOCTH ero HeGosbmoi actu (ot | mo |+ Al)
NpUMEPHO OJIHA W Ta >Ke, mpu4éMm, 4eM MeHbire Al, tem B
MEHBIIMX MpeAeiaaXx Ha JTOM YYacTKEe HM3MEHSCTCS ILIOTHOCTb.
[TosToMy 3a XapaKTEPUCTUKY PacIpeaeeHUs] TUIOTHOCTH CTEPIKHS
B 3aBUCHMOCTH OT | NpPUHUMAIOT JIMHEHHYIO IUIOTHOCTH

d(ly =m'()

6) Mowmnocme.

MrHoBeHHasi MOLTHOCTh €CTh IPOM3BOJHAs pabOThl IO BPEMEHH;
AA - pabota, coBepiiaeMas 3a Bpemsi Atl.

W = A'(t)
7) DnexmpomacHumuast uHOYKYusL.

g AP
At

A® - U3MEeHeHHe MarHUTHOTO TIOTOKA 3a BpeMsi At = MrHOBEHHOE
3HaueHue DJ1C MHIYKIUHU €CTh TPOU3BOIHAS MAarHUTHOTO ITOTOKA

Al

10 BpeMeHu e=—@’(t) . AHajornuHo: € ;= —L- m =e; =—L-1'(t)



Il. TeoMeTprYECKUIA CMBICII IIPON3BOIHOM.

i [

o

A, 5

Kiae = 1g0 = ||m—y = f'(x,) - yrioBoit
Ax—0 AX

K0d(pPHLIMEHT KacaTeTbHOMU;

y=f(Xo)+ f'(X,) (X—Xo) — ypaBHEHUE
KacateJlbHOU K rpaduky QYHKIMH, T
(X0;Yo) — KOOpAMHATHI TOYKH KacaHusl.

e

Iprar )?0

Xg+AX X

Twune! 3amau:
1) Haxoorcoenue ypashenus KacamenbHoll.

CocTaBUTh ypaBHEHHE KacaTelbHOH K KpuBoif y=X°- X B Touke ¢

abcuuccoii X j=1.

—x,0 =1*-12 =0.

y' =3x* —2x =k = y'(1) =3-1°* —2-1=1=> ypaBHeHue KacaTeIbHOI:

y=0+1(x-1)=x-1

2) Haxoorcoenue Kyge u yenos.

1. Kakoit yron oOpa3yer ¢ ocbklo aOciucc KacareinbHas K

napabone y = Xx* —4x—17, npoBeiéHHas B TOUKe ¢ abCIMCCOit
Xy =2,57

—- —y 3
Touka kacanus X,=1; Yo=X,

f’(x) =2x—-4; k= f’(2’5):1’ tg¢:1:> ¢:%

2. Haiitu yrom wmexnay KacaTelbHbIMH K TIpaduky (QYHKIUU

f(x) = X3 —Ax? +3x+1, MPOBEIEHHBIMU B TOYKAaX C

abciuccamun O 1 ( 0<ax < % IO OMPEIEICHHUIO)
f'(x) =3x* +8x+3.

a) X =0, (%)=L f'(%)=3
k, =tgp, =3= ¢, =arctg 3,
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yMReb B oo
=§- R
4 i{;\ Mdz
6) Xo =1 f(x,)=1 f'(X,)=-2; . N
k, =tgp, =—2= ¢, = 7 —arctg 2,

ypaBHEHHE KacaTelbHOU y=3X+1

ypaBHEHHUE KacaTeIbHOU Y=-2X+3
o = —arctg2 —arctg 3

3) Onpeodenenue mouku epagura no KacameibHou.

Haitru na rpaduxe dymxmun  f(X) =3x* —4x* +1 TOuKy,

. T
KacaresibHasi B KOTopoi oopasyet ¢ (OX) yroi R

tggzl; tgp =k; k= f'(x,) = f'(x,) =1.

() =9 —8x T/()=1e | ru=1T0)=1

1 230
Xo2 :_5; f(xoz)zg3

4) Haxooicoenue ypasnenus pyHKyuu.

Haiitn napa6onsl Y = X* 4+ bX+ C, kacaromeiics

npsiMoii y=X B Touke M(1;1).

ypaBHEHUE

M(l;1)
KacaTenbHOU B Touke M(1,1):

€ rpaduxy ¢yskimum Yy =X’ +bx+C. YpasHeHHe

y=x= f'(x,) = f'() =1.

1+b+c=1 {b=—1
=

=y=%x"—X+C
2+b=1 c=1

f’(xo):2x+b:>{

Xox padoTsl

1. U3y4uTth TEOpETUUECKYIO YaCTh MPAKTUYECKOTO 3aHSATHSI.
2. BBINONHUTE 3a/1aHUS CBOETO BapHAHTA.



3. Cnenathb BBIBOI.

Bapuanm 1.

3amanme 1.

3aBUCUMOCTh IyTU OT BPEMEHHU
IIPYU NPSAMOJIMHENHOM JBUXCHHUU

TOYKH  3aJaHa  YpPaBHCHHEM
1
S = gtg + 2t -3, Brerauciurs

eé CKOpPOCTh B MOMCHT BpeMeHI/I
t=4c.

3amanue 2.

CoCTaBHUTh ypaBHEHHE KacaTellb-
HO# Kk mapa6one y = X° —6X+5
B TOUKe C abcruccoii x=4

Bapuanm 2.

3amanme 1.

3aBUCUMOCTH IIyTH OT BPEMEHU
IIPY NIPSAMOJIMHENHOM JBUKCHUU
TOYKH 33/1aHa YPABHECHUEM

S= 1t3 —lt2 + 2. Berauciurs
3 2

eé CKOpPOCTb B MOMCHT BpeMeHI/I
t=5c.

3amanmue 2.

CocTaBuTh ypaBHEHHE KacaTeib-
HO#i Kk mapabosie y = 2x* —5x—3
B TOUYKE ¢ abcruccoit x=2.

Bapuanm 3.

3amanue 1.

CKOpOCTB TOYKH, HBHX(YHICIZCH

MPSAMOJIMHENHO 3aJlaHa
ypaBHeHHeM o =2t’ —5t+6. B
KaKo#n MOMEHT BpPEMEHU

YCKOpPEHHE TOYKH OyIeT pPaBHO
2 Mo
02

3aganue 2.

CocTaBUTh YpaBHEHUE KacaTellb-
HO# K mapa6one Y = X° +6X+8
B TOUYKE ¢ abcuuccoil x=-2.

Bapuanum 4.

3ananue 1.

3aBUCHUMOCTh IIyTH OT BPEMEHH
IIPU TPSIMOJINHEWHOM JIBHYKEHUH

TOYKM  3aJlaHa  ypaBHEHHEM
1. ..
S = §t -2t +3. Beruncinrs

€€ YCKOPEHHE B MOMEHT BPEMEHU
t=3c.

3ananue 2.

CocraBuTh ypaBHEHHUE KacaTelb-
HO#i Kk mapa6one y = X° +2X—8
B TOUKE C abciuccoii x=2.

Bapuanm 5.

3ananue 1.

3aBUCHUMOCTb IIyTH OT BPEMEHH
IIPU IIPSIMOJIMHEWHOM JIBUYKEHUU
TeJl 3aJ]JaHa YPABHCHUSMU:

S, =%t3 +2t* - 45

S, =%t2 +4t+115

B kakoli MOMEHT BpeMEHHU UX
CKOpOCTHU OyIyT paBHbI?

3aganue 2.

CocTaBUTh ypaBHEHHE KacaTelb-
HOU K mapaboJe

y= 2x% —12x + 20 B TOUKE C
a0bcruccoi x=4.

Bapuanum 6.

3ananue 1.

3aBUCUMOCTb IIyTH OT BPEMEHHU
IIPU IPSIMOJIMHEWHOM JIBUKEHUU
JBYX TeJ 3a]]aHa YPAaBHCHUSAMU:

S, =§t3 +t? —t+14

S, _2p L qyog
3 2

B kakoifi MOMEHT BpeMEHHM HX
CKOpocTH OyayT paBHbI?

3amanue 2.

CocTaBuTh ypaBHEHHE KacaTelb-
HOM K mapabose

y= 2x% —12x+16 B TOUKE C
a0cruccon x=3.
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KoHTposibHBIE BOITPOCHL:

1. KakoB ¢u3udeckuii CMbICT IPOU3BOJHOM?

no

3. Hanmmure ypaBHeHHE KacaTeTbHON K MPOU3BOIBHON

KpHBOM.

KaxoB reomerprueckuii CMbICI IPOU3BOHON?




IIpakTunyeckoe 3ansitue NeS.
Tema: IIlpuMeHeHHe oOmnpeneJIéHHON0 MHMHTerpaja B 3ajayax o
(pusuxe.

Ienp: 3aKpenuTh HABBIKK B PEIICHUU (PU3UYECKHX 3a7a4 ¢ IPUMECHEHHUEM
ornpeaenéHHOro NHTerpana.

Teopwusi:

|. Ilyms, npotidenHulii menom.

Ecau V(t) — ckopoCTh MPSIMOJMHEHHO JBMKYILICHCS TOYKH B MOMEHT
BpeMeHH t, TO IepeMeleHne TOUKH, T.€. MPUpaIieHne €€ KOOPAUHATHI, 3
POMEKYTOK BpemenH [a;b] pasno:

X = Tv (t)dt

b
Ecmu V (t) > 0 na mpomexytke [a;b], To uHTEerpan IV (t)dt pasen mytw,

IIPOMIEHHOMY TOYKOM.
Ilpumep 1: CKOpPOCTb  JBUXKEHUS 3aJJaHa  ypaBHEHUEM
v =3t + 2t -1 (m/c). Haiitu myTh, npoiinennslii Tenom 3a 10 ¢ ot Hauana
JIBYDKCHUSI.
Pewenue: t, =0; t, =10c;

TCl1a

o) =3t" +2t -1

10 10
— 2 — —(+3, 42 —
s=[ @ + 2-Ddt=(C+t) | =1000 u.

Ipumep 2: Teno OpoOIIEHO C TOBEPXHOCTH 3eMJIM BEPTUKAIBLHO BBEPX CO
ckopocThio U = 39,2 —9,8t (m/c). Haiitu Hanbonbiryt0 BBICOTY MOIBEMA
Tena.

Pewenue: ycnosue max. nogbéma v =0; 39,2-98t=0<t=4c

4
S= j (39,2-9,8t)dt = (39,2t - 4,9t°) || =78,4xn
0

Il. Paboma cunvl.
Ecin marepuanbHas Touka ABMKETCS BRoib ocu OX moj AEHCTBUEM
nepeMeHHo# cuitbl, npoekius F(X) kotopoii Ha ock OX ecTh QYHKIHS OT
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KOOPJMHATHI X, TO paboTa CHJIBI MO TIEPEMEIICHUIO TOUKH U3 TOJIOKEHHS
X=a B MoJIOXKeHHE X=D paBHa:

A= 'T F(x)dx.

Ilpumep I: llpyxuna pactsaruBaetrcs Ha 0,02 M 1o A€MCTBUEM CHUJIbI B
60 H. Kakyto paboTy oHa mpou3BOIUT, pacTsaruBas e€ Ha 0,12m?
Pewenue: Tlpu F=60H x=0,02. ITo ¢popmyine F=Kx:

_F_ 00 a0l
x 0,02 M
0L x? 0,12
A= j 3000xdx = 3000 5 7 =216/
0

Ilpumep 2. Jna pactsokeHuss npyxunsl Ha 0,04 M HeoOxoaumo

coBepmuTh padoty 20 JIx. Ha kakyro JUIMHY MOKHO PacTSIHYTh IPYXKHHY,
coBepiuB padoty B 80 JIxk?

0,04 2
X |0,04
2 0

Pewenue. 1. 20 = J.kxdxz kZ— 20
0

=0,0008k = k =——
0,008

=25-10°

Xy

2. A= ijdX; e X, -AJINHa, Ha KOTOPYIO pacTsAHYyTa MpYyXUHA MpU
0

coepieHHO# padoTe B 80 J[x.

4 0,08.m.

% =50

X, 2
80 = [25-10°xdx = 25000 [ =12500%7 = X} = =
0 2 12500

Xoa padoTsl
1. U3y4uTh TEOPETUYECKYIO YACTh MPAKTUYCCKOTO 3aHATHS.
2. BBINOSHUTH 33JaHKsI CBOCTO BapHaHTAa.
3. Cunenats BBIBOI.



SAJJAHUA

Bapuaum 1.

1. CkopocTb TOYKH,
JIBUOKYILICHCS
IIPSIMOJIMHEMHO, 3a/1aHa
ypaBHEHUEM
v=3t*-2t-1.
Bprunciuts €€ nyTh 3a 5S¢
OT Hayasa JBIKEHUS.

2. Bvramcauts padory,
COBEPUICHHYIO MIPH
C)KaTHH TIPYKUHBI Ha
0,03M, ecit 1S CoKATHUSA
eé ga 0,02m ObL1a
3aTpaueHa padora 30/Ix.

Bapuanm 2.

1. CkopocCTh TOUKH,
JIBUOKYIIIEHCS
IIPSIMOJIMHEMHO, 3a/1aHa
ypaBHEHHUEM
v =6t —10t.
Brrancnuts €€ nyTh 3a
TPETHIO CEKYH]TY.

2. Bbruncnuts pabory,
COBEPUICHHYIO ITPU
CKaTUU MIPYKUHBI HA
0,08M, eciu 15 CoKATHUSA
e€ Ha 0,01M HyxHa cuna
10 H.

Bapuanm 3.

1. CkopocTh TOUKH,
JBUKYILEHCS
MPSAMOJIMHEHO, 3aJ1aHa
YpaBHEHUEM
v=09t"-2t-8.
Boruncnuts e€ myTh 3a 3¢
OT HayaJsa €€ JIBUKEHHUS.

2. Beruncauts padory,
COBEPILIECHHYIO TIPH
COKaTUH MPYKUHBI HA
0,1Mm, ecrmm m1s1 coxaTus e€
Ha 0,05M 3aTpaueHa
pabora 25/]x.

Bapuanum 4.

1. CkopocTh TOUKH,
JBUOKYILIEHCS
MPSAMOJIMHENHO, 3aJJaHa
YpaBHEHUEM
v=3t*-2t+5.
Beruncnuts €€ nyTs 3a
YETBEPTYIO CEKYHAY.

2. Beruucauts padory,
COBEPILIEHHYIO TIPH
pacTsSKEHUU TPYKUHbBI
Ha 0,06M, ecau miis
pactspkeHus e€ Ha 0,03m
HyxHa cuia 15H.

Bapuanm 5.

1. CkopocTh TOUKH,

JIBUOKYILIEHCS
PSIMOJIMHEIHO, 3a7]aHa
ypaBHCHHEM

v =6t* —4t-10.
Boruucnuts e€ myTh 3a 4¢
OT Hayvasa JBIKCHUS.

2. Berancautp padory,

COBEPUIEHHYIO MTPU
CKATUU TIPYKUHBI HA
0,06M, ecan ISt CoKATHS

e€ Ha 0,01m HyXHa cuna
10H.

Bapuanum 6.

1. CkopocThb TOUKH,

JBUOKYILIEHCS
HNPSMOJIMHEIHO, 3a/1aHa
ypaBHEHUEM

v =24t —6t°.
Bprunciuts €€ myTh OT
HayaJla JBUKEHUS J10
OCTAHOBKH.

2. Beruucnuthb paboty,

COBEPIICHHYIO TIPH
COKaTUH MPYKUHBI HA
0,04M, eciti 111 CoKATHUA
e€ Ha 0,01m Hy>XHa cuia
20H.
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KOHTpOJ'IBHBIe BOIIPOCHI:

Hanummure hopmyny amns npoxoxaeHus MyTy, IPOHAEHHOTO

TENIOM, Ha TIpoMexyTke [a;b].

Hanummure hopmyny 1 HaxoxieHus: paboThl CUIIBI 10
HEePEMEIICHHIO TOYKU U3 TIOJIOKEHUsI & B ToNIoxeHue .
KaxoB reomeTpuieckuii CMbICII ONPEAEIEHHOrO UHTErpasa?




IIpakTuyeckoe 3ansaTue Ne6

Tema: I'padpnueckoe pemenne KyOM4ecKuX ypaBHeHU

LleJsib: MOBTOPHUTH UCCIIETOBaHUE (DYHKIIUU C IOMOUIBIO IIPOU3BOIHOM,
HAy4YUTHCS peuiaTh KyOu4eckue ypaBHEHHUS.

Teopus:

Cxema uccnedoanus GyHKUUYU ¢ NOMOUbI0 NPOU3BOOHOI.:

1) Haiitu o6nacts onpenenenust Gpynkuun y=F(X).

2) Haiiti nmpou3BoiHYIO (QYHKIIHH.

3) BeruncnuTh KpUTHYECKHUE TOUKH.

4) NHTEepBalIbl MOHOTOHHOCTH U 3HAK ITPOM3BOTHON B KaXKJIOM MHTEPBAJIC.

5) HaliTht Xmax ¥ Xmin.

6) Haiitut Yimax ¥ Ymin-

7) TloctpouTh rpaduK: UCHONB3YsI PE3yIbTAThI HCCICIOBAHUS, COCTHHUTH

MOJIyYE€HHbIE TOUKH IJIABHOM KPUBOU (C Y4ETOM 00JIaCTH ONpEIEIICHNUs).

Wuornga gana  Oonblielt  TOYHOCTH Tpaduka HAXOASIT HECKOIBKO

JOTIOTHUTEIBHBIX TOYEK; WX KOOPAMHATHI BBIYHCISIOT, TIOJB3YICh

ypaBHEHHEM KPHUBOIA.

Ipumep: Pemnts Tpaduuecki KyOMUECKOe ypaBHEHHE

1-x3—x=0
3

a) nocmpoum epaguxk ynkyuu y= % - x3

1) D(y)=R
YOO - -x)= X1
3) kpuTHyeckue Touku: Yy'(x)=0
x?—1=0; (Xx—1)-(x+1)=0; x1=1, x;=—1.

4) uHTepBAJIbI MOHOTOHHOCTH U 3HAK MIEPBO MPOU3BOTHOM B KaXKIOM
UHTEpBaJe:

- X

Y'(0)=-1<0;y'(2)=3>0;y'(-2)=3>0
5) Xmax=—1 ; Xmin=1
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2 2
6) Ymax:§ ; Ymin:_g

7) moctpouM rpaduk:

¥

A\
lvn o

0) Haiioém abcyuccot mouex nepeceuwenus epaguxa QyHKkyuu ¢ 0cbio
(Ox): x1=0, xo=1,7 u x3=—1,7.
Xoa padoThl
1. I3y4uTh TCOPETHUYECKYIO YaCTh IPAKTHICCKOTO 3aHSATH.
2. BBINIOTHUTP 33JaHKsI CBOCTO BapUaHTA:
a) 3a1aTh (PYHKIHIO, WCCIENIOBATh € C MOMOIIBIO MPOU3BOIHON H
MOCTPOUTH IpaduK;
0) HaiiTh abCIMCChI TOYeK HepeceueHust rpaduka ¢ ocbio (Ox).
3. Crenathb BBEIBOJL.
3AJJAHUA
Pemuts rpadgudecku kyondeckoe ypaBHEHHE:
Bapuanm 1: 2+3x—x3=0
Bapuanm 2: X3+6x2+9x=0
Bapuanm 3: x*-3x*+4=0
Bapuaum 4: —X3+4x*—4x=0
Bapuanm 5: X3—% X 24+6x—2=0

Bapuanm 6. —x3+2x*—x=0

KoHnTpoJbHbIE BONIPOCHI.
1. [atb ompeneneHue ToUueK SKCTpeMyMa.

2. CdopmynupoBaThb NPU3HAKK BO3paCTaHUs/yObIBAaHUS (DYHKIIUH C
MIOMOILBIO TIEPBOIT TPON3BOIHOM.

3. Jlatp ompeneneHue KpUTHIECKUX TOUYCK.



IIpakTuyeckoe 3ansiTue Ne7

Tema: Pemienue cucreM JIMHEHHBbIX YPABHEHHH.

Hean: 3akpenuTh HaBbIKM B PELIEHUH CUCTEM JIMHEHHBIX ypaBHEHUI
rpaduyeckuM cnocobom u meroaoM Kpamepa.

Teopusi: Cucmemvl auneliHblx YpagHeHU

ﬁlx"'bly:Cl

2X+hoy=C;
CnocoObI penieHus] CUCTEM JIMHCHHBIX YPAaBHCHHI:
1. C1oco6 monCcTaHOBKH

2x+3y=-4 y=- (4+2x)/3 [2x+3y=-4 {BX/ZZ
3x+8y:1 X'8(4+2X)/3:1 =5

2. Cr1oco0 anredpanyeckoro CloKeHUs
4x-Ty=-12 |* (-3) -12x+21y=36 [ y=0 =0
*2 12x+6y=-36 4x-Ty=-12 |x=-3

6x+3y=-18
3. paduuecknii crocod — OTHICKaHHE KOOPAWHAT OOIIMX TOYEK

rpaguKoB.
x+3y=-4
3x+8y=1

CocraBuM TaOIMIIBI AJ11 TOCTPOCHUS TIPSIMBIX
x | -2 0 X o 1/3
y 0| -1,3 y | 1/8 0

"\

Otser: (-5; 2)
4. Meron Kpamepa

{a1x+b1y=cl
apX+hoy=c, A=

al b1
a, by F ajbs-asb; — onpenenurens cucremsr

C1 b1 da; Cp
Ax Fcy by Ay =|a; Co| X=AX/A; y=Ay/A
1. A#0, cucrema uMeeT €TMHCTBEHHOE PEIICHUE

2. A =0; AX= Ay=0 (kaxaplii) — 06CKOHEUHOE MHOKECTBO PEIICHUI
3. A=0; Ax#0; Ay#0 (xoTs ObI OIMH) — HET PEIICHHIA
Xoxa padoThl
1) U3y4uTh TEOPETHUUECKYIO YACTh MPAKTHYSCKOTO 3aHATHS.
2) BBbINOMHATE 3a/1aHUs CBOCTO BapUaAHTA.

3) Cnuenatb BBIBO/I.

3AJAHUA
Pemnth cucreMy JTMHEHHBIX ypaBHEHUN Irpad)uyecKuM criocodoM u
MetoqoM Kpamepa.

Bapuanr 1:
1) (3x+8y=31 2) {-2y+3x=5 3){ 2x-3y=11
10x+7y=5 6x-4y=11 -9y+6x=33
Bapmuanr 2:
1) {-x+2y=-5 2)(5x+3y=7 3) {5y+2x=3
7x-3y=13 6y+10x=2 4x+10y=6
Bapuanr 3:

1){3x+4y=18 2){3){-2y=1 3) {2x-33;2
2x+5y=19 6x-4y=2 4x-6y=3
KoHnTpoJsibHbBIE BONIPOCHI:
4. Tlepe4uCIuTh CIOCOOBI PEIICHUS CHCTEM JINHEHHBIX YPaBHEHUH.

5. Tlo metomxy Kpamepa:

A) Korna cucreMa uMeeT eTUHCTBEHHOE perieHue?
b) Korna cucrema nmeer 0ecCKOHEYHOE MHOYKECTBO PeIIeHni?
B) Korna cucrema He uMeeT perieHuii?
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IIpakTuyeckoe 3ansaTue Ne§.

Tema: UcciienoBanue ypaBHeHUs] 1 HEPABEHCTBA € MapaMeTPOM
HGJIB: 3aKpCIUTh YMCHHC HCCICAOBATHL YPAaBHCHUSA W HCEPABCHCTBA C

apaMeTpPOM.

Teopusi:

IlonsaTHE TTapaMeTpa.

Ecoim B ypaBHeHMM WM HEpPaBEHCTBE HEKOTOpble Ko3(du-
LIUEHTHl 3aJaHbl HE KOHKPETHBIMM YHCJIOBBIMU 3HAUYEHUSIMH, a
0003HaueHbl OyKBaMH, TO OHM HAa3BIBAIOTCS HaApamempamu, a
YpaBHEHUE UJIM HEPABEHCTBO — NAPAMEMPULECKUM.

Pemuts YPaBHCHUC NJIKN HCPABCHCTBO C ITapaMETpPaMH O3HAYACT:

1) ompenenuTh, IPU KAKUX 3HAYCHHUSIX MApaMETPOB CYIICCTBYIOT
pelICHHUS;
2) A KaKIOH JOMyCTUMOW CHCTEMbI 3HAYCHHH IMapaMeTpoB
HalTH COOTBETCTBYIOIIEE MHOKECTBO PEILICHUM.
CymrecTByIoT aApyrue (GOpMbI YCIOBUH 3a7ad ¢ apaMeTpaMu —
HCCIIEIOBATh YPABHEHME, ONPEACIIUTh KOJHUYECTBO PEIICHUN,
HaWTH MOJIOKUTEIIbHBIE PELICHUS U JP.

HccnenoBanue ypaBHEHHUs € IApaMETPOM.
PaccmoTpuM, Kak HCCIIEQylOTCS ypaBHEHHUs C IapaMeTpoM Ha
prUMepe KBaJpaTHBIX YPaBHEHUH.

Ilpumepl. Ilpu Kakux a YypaBHEHHE ax’+x—5=0 wumeer
€AMHCTBEHHOE pellicHue?

Pewenue: 1lpn a=0 ypaBHeHHe npuHUMAET BUA x—5=0 1 nMeer
€IMHCTBEHHOE PELICHHUE X=J.

IIpu a#0 u D=0 ypaBHeHHEe Takke HUMEET EIUHCTBEHHOE

perieHue: D=12—4-a~(-5)=1 +20a, 1+20a=0npu a =— % .

=24 -

Omeem: a =——, a=0.
20
Ilpumep2. HaiiTu HauMEHbLIEE LIEJIO€ YMCIO d, NPU KOTOPOM
2 2
ypaBHeHue x“+(2a+3)x+a"—a+5=0 nmeeT 1Ba pa3IU4HbIX KOPHSL.

Pewenue: YpaBHeHHE UMEET JIBa Pa3INYHbIX KOpHS, eciu D>0,
T.e. (2a+3)*—4(@d*—a+5)>0

4a®+12a+9—4a*+4a—20>0
16a—11>0

11
Haumensiiee 1ienoe 3HaueHHUE a € (E ,+OO) paBHO 1.

Omeem: a=1.

I1l1. UccnenoBanre HeEpaBEeHCTBA C ITAPAMETPOM.
PaccmotpuM, kak ucciaemyroTcs HEpaBeHCTBA C MapaMeTpoM Ha
MpUMepe JIMHEUHBIX HEPABEHCTB.

IIpumepl. Peminth HEPABEHCTBO a'Xx+4 >2x+d?.

Pewenue: ax+4 >2x+a® < (a—2)x >a° —4. Paccmotpum
TPH CITydast:

1. a=2. HepaBeHcTBO ('x>() pelieHU HE UMeEeT.
2. a>2.(a2)x>@-2)(a+2) =& x >a+t2.
3. a<2.(a—2)x>(a-2)(a+2) = x<at2
Omeem: x>a+2 npu a>2; x<a+2 npu a<2; HET pEelICHUN NPH
a=2.



Ipumep?2. Pemnts Hepasenctso (a° —2a —3)x —a <O0.

Pewenue: (@ —2a —3)x —a <0< (a+1)(a—3)x <a. Pac-
CMOTpPHM CJIEIYIOIINE CITyJau:

1. a=—1. HepaBeHnctBo (-x<—/ pelieHuil He UMEET.
2. a=3. Pemenuem HepaBeHcTBa ('x<3 sABISeTCS JH000E
JNIEUCTBUTEIILHOE YHUCIIO.
3. ae(-13). Tornma (at1)(a—3) <0, nosTomy
a

(a+1)(a'3)x< a <= x>m .

4. ae(—0;-1) U (34,). Tak kak (a+1)(a—3) >0, To (atl)(a-
<4
(a+D(a-3)
a

< —m——M8M—
(a+1)(a—3)

Ix<a<x

Omeem: npu a € (—0;—1) U (3;+x) ;

X>m npu a € (-13); xeR npu a=3; HeT pele-HUi

npu a=—1.
Xoa padoTsl

N3yunTh TEOPETHUECKYIO YaCTh MPAKTHYECKOTO 3aHATHS.
BrimonHuTh 3a1aHKs CBOETO BapHaHTA.
Crenars BBEIBOJI.

o ok

3AJIAHUS

Bapuanr 1

1) Ipu KakWx 3HAYCHWSX a ypaBHeHHe (@ —3)x°+(6 —2a)x+1=0
MMeEeT €IMHCTBEHHOE pelleHne?
2) Pemuth HepaBeHCTBO a*(3x —1) >3x —2.
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Bapuant 2

1) Ilpu Kakux 3HAYEHHUSX a YypaBHEHHE (a—2)-x2—2ax+(2a—3)=0

HUMECT OAUH KOpeHB?

2) Pemmth HepaBeHCTBO 3X —a > ax —2.
Bapuanr 3

1)

2)

no

[Ipu kakux 3HAYEHUSX a ypaBHEHUE (a —2)x2+(4 —2a)x+3=0 umeer
€MHCTBEHHOE pelieHue?
Pemnts HepaBeHCTBO 6a+2x <1 —a-x.

KOHTpOJII)HLIe BOIIPOCHI:

Yro Takoe napamemp B ypaBHEHUH UM HEPABEHCTBE?

UYro 3HAUUT pewums ypagHerue Uiy HepaseHcmeo ¢ napamempom?
KakoB mnpuHIMI uccaenoBaHWs IApaMETPUYECKUX KBAAPATHBIX
YpaBHEHUI Ha KOJIUYECTBO PELIECHUI?

[Touemy npuxomuTcs paccMarpuBaTb TaK MHOIO CJIy4aeB IIpU
pelIeHNH TapaMeTPUUECKHUX JIMHEWHBIX HEPaBEHCTB?



IIpakTuyeckoe 3ansitue Ne9. b. Paznosicenue sexkmopa npocmpancmea no 6azucy:

Tema: [locTpoeHre TOUKH M BEKTOPA B IPOCTPAHCTBE Ecnu B= ( I; j k) 0a3uc MPOCTPaHCTBA, TO

Lenp: 3akpenuTh yMEHHE CTPOUTh TOYKH U BEKTOPHI B MPOCTPAHCTBE,

BBIUUCIISATH KOOPIWHATHI M JUIMHY BEKTOPOB, OIPEIEISATh
NEPIEHIUKYJIIPHOCTh BEKTOPOB. Gasuce B=(i; J; k).

C. /[lnuna (moOyiv) e6ekmopa paBEH KOPHIO KBaJpaTHOMY W3

a=x- |+y j+Z k,rae X, Y ¥ Z — KOOpJUHAThl BEKTOPa aB

Teopus: z B
‘ . .
I. TlocTpoeHME TOYKH B MPOCTPAHCTBE MO 3aIaHHBIM CYMMbl KBaJpaToB €ro koopaunar. Eciu ala;ay; 43 ). 10
KOOpPJIMHATAM. % ‘ ‘ al N az N a3
[lycts nana touka A (1;2;3). Onuiem noapodHo

IIOCTPOEHHE ATOM TOUKH (puc.1): 11 d. Venosue nepnenoukynsprocmu 6ekmopos:
a) Ot touku O OTKIIaJbIBAEM
€IMHUYHBII OTPE30K 110 OCH X, 0 : albea-b=0
rosryuaeM Touky A, (1;0;0). -

v y Ax ( ) A ! /4-" y e. Ckansapnoe  npousgedenue  eekmopog  a(a,;a,;a;) ©
0) [lanee ot Touku A, napamieabrHO x 7 Axy o
OCH ) OTKJIaJIbIBAEM JIBA €IMHUYHBIX b(b;;b,;b,): a-b=a,-b, +a, b, +a,-b,.
OTpe3Ka, MoIy4aeM TOUKY A,y (1;2;0). Puc. |

B) Hakonern, ot Toukn A,, «1101HUMaeMCs» BJIOJb OCH Z Ha TPU
€IMHUYHBIX OTpe3Ka, moiaydaeM Touky A (1;2;3).

Il. ITocTpoeHue BEeKTOpa B MPOCTPAHCTBE MO 33aJaHHBIM KOOPAWHATAM. Xon pa6oTsbl
ITycts nan Bextop a (1;2;3). CHayana noctpouM Touky A (1;2;3), 3aTtem 1. M3yuuTh TEOPETHUECKYIO YACTh MIPAKTUUYECKOIO 3aHATHS.
COEIMHUM Hauyajnao KOOPAMHAT C TOUKOM A. z 2. Tlo 3amanHbIM KoopauHaTtaM To4ek A, B u C mocTpouTs BEKTOPHI
inat ; e
Bextop O4 = a (puc.2). ﬂ AB u AC.
1. CiipaBounplif Matepuar. 4 3. Bsruncnuts koopaunatel BektopoB AB u AC .
a. Koopounamamu éexmopa 4. Paznoxuts Bektopsl AB u AC mo 6azucy B=(i; j;k).
11 L 5. TlocTpouTh BEKTOPHI ¢ U D, BBIYMCINATH UX JUTHHY.
C HAuanoM B TOuKe Ay (X1, y1; 21) a 6. Onpenmenuth, SABISAIOTCA 1M BEKTOPHl ¢ ®W b B3auMHO
¥ KOHLIOM B TOUKE A7 (X2; V2; Z2) o R HEePIECHUKYIAPHBIMH.
Ha3bIBaIOTCA YHCIIa 1\ Ay ¥ 7. CrenaTh BBIBOJ
- - Zo— 11.
X27X1, Vo=, L27 L1 2 1 Ayy
Puc. 2
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SAJJAHUA

Bapuanm 1. A(3;5:3), B(2;—1;4), C(0;-2;1), a (2;:2;-1), b (—=1;2:2).

Bapuanm 2. A(3;-5;2), B(—1;2;4), C(2;0;3), a (—1;3;1), b (3;2;-3).

Bapuanm 3. A(2;0:-2), B(—1;2;-2), C(3:4:2), a (—4:0:2), b (1:3;2).

Bapuanm 4. A(1;3;2), B(—4;0;2), C(1; 3;1), a (0;1;1), b (=3; —1;1).

Bapuanm 5. A(3;0;3), B(=2;1;4), C(—1; 2;1), a (—1;1;2), b (1; —1;1).

Bapuanm 6. A(4,—2;-2), B(—2;3;3), C(—4;-3;0), 5(—1;4;3),

1)

2)

3)
4)

5)

b (2;2;-2).
KoHTpo/IbHbIE BONPOCHI:

M3 d9ero coCTOMT JeKkapToBa CHCTEMa KOOPAHMHAT B
pocTpaHcTBe?

Kak  ompenenstorcs ~ KOOpAUHATBI ~ TOYKW/BEKTOpa B
IIPOCTpaHCTBE?

Yro Ha3pIBaeTCA BEKTOPOM B IPOCTPAHCTBE?
Uro Takoe ckalsipHOE IPOU3BE/IEHUE IBYX BEKTOPOB?

KakoB reomeTpryeckuii CMBICI CKaJSIPHOTO NPOU3-BEACHUS
BEKTOPOB?
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IIpakTuyeckoe 3ansaTue Nel(

Tema: [locTpoeHne NBYrpaHHOrO yria.
Heab: Hayuynutbcst CTPOUTH JTMHEHWHBIN YTOJI IBYTPAHHOTO YIJIa.

Teopus:
eyepannvim  yenom  Has3bIBalOT — Yroj, OOpa3OBaHHBI MEPECEYCHHEM JIBYX
HETMAPAJJIEIBHBIX INIOCKOCTEM.

JIByrpaHHbli  yroja  U3MEpSETCd  CBOUM
JUHeuHbM yenom. YToObl MONYYUTh JIMHEHHBINA
yToJl, Hy>)KHO B34Th TOUKY Ha peOpe U MPOBECTH K
HEW J1Ba NEPNEHANKYISpa B KAXKI0W IPaHe yria.
CM nepnenaukymnsapHo AB,

DM nepnienaukyisipao AB,
ZCMD — JuHelHBIM yroa JBYTPaAHHOTO
yria Z aABP.

Xox padoTbl
1. I3yunTh TEOPETUYECKYIO YACTh NPAKTUYECKOTO 3aAHATHS.
2. ITocTponTh JIMHEWHBIN YTOJI IBYTPAHHOTO yTIJIa COIVIACHO BAapUAHTY.
3. Cnenatb BEIBOJI.

3AJIAHUA
Bapuasnr 1.
1) Tloctpouth JHWHEWHBIA  Yrod  JIBYTPAaHHOTO  yIja,  00pa30BaBIIETOCS
MPSMOYTOJIBHBIM TPEYTOJIBHUKOM U IIJIOCKOCTBIO.
2) TlocTpouTh JIMHEHHBIN Yro IBYrPaHHOTO yrIjia, 0Opa30BaBIIErOCs Tpamneluend u
IIJIOCKOCTBIO.

Bapuant 2.
1) IMocTpouTh  JNHHEHWHBIA  yroJ  JBYTPAHHOTO  yIyia,  OOpa30BaBIIETOCS

PaBHOOEIPEHHBIM TPEYTOJILHUKOM U TIJIOCKOCTHIO.
2) I[locTpouTh  JMHEWHBIM  yroJ  JABYIPAaHHOTO  yIjia,  0Opa30BaBIIEroCs
MapaAJLIEIIOrPaMMOM H TIOCKOCTBIO.

Bapuant 3.
1) TlocTpouTh  JIMHEWHBIA  yrojd  JBYCPaHHOTO  yriia,  0OOpa30BaBIIETOCS

IIPOU3BOJIBHBIM TPEYTOJIBHUKOM U INIOCKOCTBIO.
2) [locTtpouTh  JNHHEHWHBIA  yrol  JABYTPAHHOTO  yriia,  00pa30BaBIIETOCS
MIPSIMOYTOJIBHUKOM U INIOCKOCTBIO.

KoHTpoJbHBIE BONIPOCHI
1. JlaitTe onpenesieHre ABYTPAHHOIO YIJIA.
2. Yto sIBIsIETCS MEPOU JBYTPAHHOTO yria?
3. Kak mocTpouth TMHEWHBIN Yroj IByTpaHHOTO yria?
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IIpakTnueckoe 3ansitue Nell

Tema: [locTpoeHue cedyeHUii MHOTOTPAHHUKOB
HGHBI 3aKpCUTh YMCHHUC CTPOUTH CCUCHUA MHOTOI'PaHHUKOB.

Teopus:

Ceuenuem 8bINYK1020 MHO202PAHHUKA HA3BIBAETCS BBIMTYKIIBIN TUIOCKUAN
MHOTI'OYT'OJIbHHUK, BCPIIMHBI KOTOPOI'O B O6H.[CM CJIy4dac ABJIAIOTCSA TOUKaMU
nepecedeHus CeKyIlei MI0CKOCTH ¢ pEdpaMu MHOTOTPaHHHUKA, & CTOPOHBI
— JIMHUSIMU TIEPECEUCHUS CEKYIIEeH MIOCKOCTHU C TPAHSIMH.

HDQSUJZCI nocmpoeHuA ceyenuil.

1. Jlns mocTpoeHHsI CEYCHHSI HY)KHO HAWTH MPsIMbIC, TIO KOTOPHIM
IUIOCKOCTh CEUYEHMSI TIepeceKaeTcsi ¢ IUIOCKOCTAMU TpaHei
MHOTOTpaHHHKA.

2. Jlna moCTpOeHUs npsamou nepeceyeHust NaoCKocmell HaxomaT JBE
e€ TOUKH, Yepe3 HUX U TMPOBOISAT MPSIMYIO IIEPECCUCHHUSI.

3. Touxku npamou nepeceueHus niOCKocmeli OTBICKUBAIOTCS Kak
TOYKM IIEPECEUECHMs] M3BECTHOM IIPSAMOM, JIeKalmlel B OJHOU
IUIOCKOCTH, CO BTOPOM TUIOCKOCTBIO.

4. Jlns MOCTPOCHUSI TaKOW mouKku nepecevenusi OAHHbIX NPAMOU U
nI0CKOCMU HAXOJAT TPAMYIO, TIEPeCceKamllyl HJaHHYI, —
UCKOMasi TOYKA TIOJYYaeTcsl B TEPECEYCHHUH OSTHX MPSAMBIX (Ha
IPOEKIIIOHHOM YepTexKe).

3a0aua 1: B Terpasgpe SABC mpoBecTH cedeHHE IUIOCKOCTBIO,
npoxonsauie yepes Tpu touku K, L, M, nexamiue cOOTBETCTBEHHO Ha
péopax SA, SB u AC (mipsimeie (KL) u (AB) He nmapasienbHsr).

Hano: SABC — tetpasap, s
K/
Ke SA, Le SB, Me AC, (BINE
‘ B i
(KL) }f (AB). E A "

[MoctpouTts: ceuenue mwi. (KLM).

ITocTpoeHnue:

1. Tloctpoum otpesku KL u MN.
2. Tlpsmeie (AB) u (KL) nexar B mmockoctu (ASB),
D= (KL)N (AB).

3. IIpsmeie (AB) u (MD) nexar B mockoctu (ABC),
N=BCN(MD).

4. Tloctpoum otpe3ok LN.
MKLN — uckomoe cedyenue (puc.l).

3adaua 2: Ha p€bpax napaienenuneaa (puc.2) nansl Tpu Touku A, B
u C. [Toctpouts ceuenue napaienenuneaa miockoctsto (ABC).

ITocTpoenue:

(&
O g e

5 IIpoBenem (AB) u npoaOHKUM HUKHEE
‘ X
/A pebpo, Jesxaliee B TOH ke rpaHu,

7
P =

A
n

-
~
.

yto U (AB), 10 epecedyeHus ¢ ATou

puc. 2 npsimoit B T. M. Coeaunum touku M u F.
(EF) — mnpsmas, 1m0 KOTOpO# CeKylas IUIOCKOCTh MepeceKkaeTcs ¢
IJIOCKOCTHI0 HMYKHEr0 OCHOBaHMs. B mpaBoif 60koBoil rpanu uepes T. E
nposeaem mpsmyto (ED) || (AB). Coemunum touku A u F, C u D.
ABCDEF — uckomoe ceuenue.

Xoa padoTsl

o

N3y4uTh TEOPETUUECKYIO YaCTh IPAKTUYECKOTO 3aHSATHS.

9. BBIMOMHUTH 3aJaHUs CBOETO BapuWaHTa (CM. pa3gaTOYHBINA
MaTepuan).

10. Cnenarb BBIBOSL.



3AJAHUS

Bapuanr 1.
M D ) c
Ngl . . NQZ. ;
~ i v 4 ) WK
N ot
A& K \ 2 — —=C4q
3 ) l‘-' )

Ke (ABC) A A
ITocTpouts ceueHnue [Toctpouth ceuenune
mwiockocteio (MNK). mwiockocTeio (ANK).

Bapuanr 2.

D B K ¢

Nel. T No2. \ "A

. N ‘

. A e o) >
(3 M \
A oM nP* :l_‘ Cy

’ B N \/

FPe \ YV D) A v > 11)4

Me A 56\ |
[TocTpouTh ceueHnue [TocTpouts ceuenue
iockocteio (MNP). wiockocThio (KMN).

Bapuanr 3.
g 'Eu ‘"‘,‘
Nel. Ak Ne2. ‘
i 41 Dy
. A W
\ My B 3¢
y M :
c =4 3
N B A D
ITocTponTs ceuenue ITocTponTh ceuenune
mwiockocThio (KMN). wiockocTeio (EMN).
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KoHTpoJsbHbBIE BONIPOCHI:

Cdhopmynupyiite onpeaesieHue ce4eHus MHOTOT PAaHHUKA.
CKOJIBKO CTOpPOH MOKET OBbITh B CEUEHUHU TeTparapa’?
IpsIMOro  Mapajienenunena? mnpsMOM  IIECTUYTOJIbHON
npu3Mbl? OTBETH 000CHYMHTE.



IIpakTuyeckoe 3ansaTue Nel2

Tema: Brruncnenue mioniaaeii HoBepXHOCTEH U 00BEMOB Tell
Iesb: 3akpenuTh HABBIKK B HAXO0XKICHUH TUIOIIAIN ITOBEPXHOCTEH U 00bEMOB MHOTO-

I'PAHHHUKOB U TCJI BPAIICHUA

Teopusi: @opmynst 0151 HAX0HCOEHUA NIOUAOEU NOBEPXHOCTIU U 0OBEMOS!

MHororpaHHMKH Tena Bpamenus
IMpu3zma uanuap
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YceyeHHBbIH KOHYC
Suoen= TR
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=ﬂnR3
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Xoa padoTnI

1. I3y4nTh TEOPETUUECKYIO YACTh MPAKTUYECKOTO 3aHATHS.

2. BBINOTHUB HEOOXO0IUMBbIC U3MEPEHHUSI, BBIYUCIUTD TUIONIAb ITOJTHOW MOBEPXHOCTH
MHOT'OTPaHHUKA U Teja BpaIleHHUs.

3. Cnoenatb BBIBOJI.

KOHTpOJILHbIe BOIIPOCHI

1. Jlath onpezneneHre MHOTOTPAHHUKOB: TPU3MBbI, TUPAMHU/IbI, YCEUEHHOM
MApPaMUJbIL.

2. JlaTb ompeseneHre Tell BpalleHus: IUIMHIPA, KOHYyca, yCEYeHHOT0 KOHYCa,
miapa.

3. 3HaTb GOpMyIIBI AJ BBIYUCICHUS IIOIAIN IIOBEPXHOCTH U 00beMa Tell.

JINTEPATYPA

1 . Boromornos, H. B. Anre6pa n Hauana ananusa: yaebHoe nocooue ms CI10 /
H. B. boromonmnos. - M.: U3gatensctBo IOpaiit, 2017

.2 boromornos, H. B. 'eomerpusi: yaebroe nocodue mist CI1O /

H. B. boromonos. — M.: U3narensctBo FOpaiit, 2017
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